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PRUEBA LIBRE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE SUPERACIÓN DE COMPETENCIAS CLAVE NIVEL 2
MAYO 2011
Nombre: ___________________________________________________________________

Apellidos: __________________________________________________________________

Centro donde se realiza la prueba: _______________________________________________

Fecha de realización de la prueba: _______________

Tiempo para la realización de la prueba: 45 minutos por módulo, máximo 1 hora y 30 minutos.
Señale marcando el círculo de la izquierda los módulos que va a realizar 

· Lengua Castellana

· Matemáticas

INSTRUCCIONES PARA CUMPLIMENTAR EL CUADERNILLO

1º) Escuche atentamente las instrucciones que le dé el examinador.

2º) Antes de empezar, rellene los datos personales que figuran en la portada, y recuerde indicar el nombre y los dos apellidos en el encabezado de cada una de las páginas que cumplimente.
3º) Lea con atención las preguntas y no se apresure en empezar a escribir.

4º) Conteste a continuación las preguntas debajo de cada enunciado. 

5º) Dispone de 45 minutos para realizar cada módulo, máximo 1 hora y 30 minutos.

6º) La puntuación o valor de la pregunta se detalla en cada una de ellas.

7º) Conteste cuidando la presentación y la ortografía. Cada cinco faltas de ortografía se descontará un punto en el módulo correspondiente.
8º) Puede usar la calculadora en Matemáticas. No se permite el uso de otro aparato electrónico en ninguno de los módulos.
9º) Las operaciones matemáticas se expresarán de forma indicada. En el resultado de cada operación deberá figurar el concepto al que hace referencia. 

LENGUA CASTELLANA

Lea atentamente el siguiente texto y conteste las cuestiones que se le plantean a continuación.

Me llama la atención desde hace tiempo el enorme desprestigio de que goza el arrepentimiento, más allá de su dimensión religiosa, a la que en modo alguno se limita este concepto. Si ustedes hacen memoria, habrán leído u oído numerosas entrevistas con personajes públicos en las que, antes o después, manifiestan con invariable brutalidad (ya se trate de políticos, actores, escritores, cantantes o banqueros): “no me arrepiento de nada. Cuanto he hecho lo volvería a hacer. No tengo nada que lamentar”. Siempre me quedo perplejo, pese a la reiteración. ¿Nadie se arrepiente de nada, cuando esa es una de nuestras más frecuentes reacciones, al menos en nuestro fuero interno? No sé, son tantas las veces en que uno lamenta haber hecho o no una cosa, haber dicho unas palabras que han herido o que sólo han traído resquemor, haber o no tomado tal o cual decisión, haber descartado esto o aquello, no haberse atrevido a dar un paso, haberse o no casado con tal persona, haber perdido una amistad, no haber estado más atento a quien ya murió, no haber hablado más con él…Yo suelo encontrar casi a diario algún motivo de arrepentimiento, aunque la mayoría sean, por suerte, de carácter menor.

Supongo que no pertenezco a mi época, una vez más. Parece como si la gente actual –sobre todo la española- considerase arrepentirse una bajeza o una blandenguería, un signo de debilidad, un menoscabo de su figura, una humillación. Quizá no es tan extraño el fenómeno si pensamos que la nuestra es una sociedad educada desde la infancia en la evitación de las responsabilidades. Ni siquiera suelen reconocerse las equivocaciones, los juicios temerarios, las sospechas injustas, las acusaciones infundadas que se vierten sin cesar, sobre todo en el mundo de la política, que incomprensiblemente se ha erigido en modelo (pésimo) para el resto de la ciudadanía.

Javier Marías, El País, Domingo 10 de octubre de 2010
1. (2 puntos) – Comprensión:
a) ¿De qué se lamenta el autor de este artículo?

b) ¿Cuál es, en su opinión, la causa de que esto suceda?

2. (3 puntos) – Vocabulario. Escriba 2 sinónimos o dos antónimos, según la tabla, de estas palabras o expresiones: 

	Palabra o expresión
	2 Sinónimos

	perplejo
	

	reiteración
	

	verter
	

	Palabra o expresión
	2 Antónimos

	blandura
	

	desprestigio
	

	infundadas
	


3. (2 puntos) Busca en el primer párrafo del texto:

	a) Partes del discurso

	3 determinantes:
	

	3 sustantivos:
	

	2 adjetivos:
	

	2 adverbios:
	

	2 preposiciones:
	

	2 conjunciones
	

	b) Tiempos verbales:

	1 en Presente
	

	1 en Pretérito Perfecto Simple
	

	1 en Pretérito Perfecto
	

	1 en Futuro Perfecto
	

	1 en Infinitivo
	

	1 en Infinitivo compuesto
	


4. (3 puntos) - Redacte un texto, de al menos diez líneas, sobre un valor humano que, en su opinión, debería tener una mayor importancia en nuestra sociedad. (Razone su importancia, demuestre que no tiene la consideración que se merece, analice las causas de que así suceda y proponga posibles soluciones). 

MATEMÁTICAS
1. (2 puntos) -  Roberto ha dejado de beber alcohol y, para evitar tentaciones, ha decidido regalar las existencias que guarda en su bodega: 90 botellas de vino, 45 de cava y 30 de brandy. Quiere hacer lotes iguales con el mayor número posible de botellas.

  a.-¿Cuántos lotes podrá hacer?  Subraya la respuesta correcta.


1.-20 lotes


2.-15 lotes


3.-25 lotes

  b.-¿Cómo estará formado cada lote?

2. (2 puntos) -  En un supermercado leo la siguiente oferta de un producto que necesito: una unidad 3’50 €, segunda unidad a mitad de precio. Si compro una caja que contiene una docena de unidades, ¿cuánto tendré que pagar?
3. (2 puntos) -  Encarna tiene una casa en el campo y, como le gusta hacerse su propio vino, tiene una bodega con seis toneles llenos de 100 litros cada uno. Ha decidido embotellar todo el vino en botellas de 3/4 de litro.

a.-¿Cuántas botellas llenará?

b.- Si las pone en cajas de 10 unidades, ¿cuántas cajas necesitará?

4. (2 puntos) -  Como es tiempo de rebajas, una pareja ha decidido comprar un televisor que marcaba un precio de venta al público de 900 € y que ahora se vende por 630 €. ¿Qué tanto por ciento de descuento se ha aplicado a este producto?

5. (2 puntos) -  En unas elecciones para un parlamento, el número de escaños se distribuyó de la siguiente manera:


PS………50


PP………30

AP………20
PU………10
CC………..5

  Teniendo en cuenta estos datos, representa en un diagrama de barras la distribución de escaños.
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